# 骑向台湾第一小吃摊:一路吃下去(1)\*(河西南埔



■ 台湾独有的夜市

单车环游世界,写出超级畅销书《不去会死》的时书《不去会死》的古湾,所以当他结束环游世界7年后,决定再度从事久违的单车旅行,最大的驱动力就是"台湾美食"!从台湾为最大的驱动人境到最南端,从不知会的路边小摊到人气老店,让我们随他的单车遍尝白汽湾的风土人情吧。本书由上海译文出版社最新出版。

#### 台湾独有的夜市

一走出机场,我不由自主地缩了缩脖子。"这么冷是怎么回事?"看看四周,好多人都穿着羽绒外套。抬头一望,LED招牌上显示晚间七点的气温,竟然只有九摄氏度。"不会吧……"

台湾的地理位置比冲绳石垣岛 更南边,虽说是一月,我也没想到竟 会这么冷。惊讶的我,拉出从东京出 发时穿的起毛外套,搭上巴士。

大约一小时后到达台北。我在 喜来登大饭店外组装好我的单车, 前往台北青年国际旅馆投宿。旅馆 名称使我自作主张地抱持着"一定 很干净"的预想,结果却和亚洲各地常见的便宜民宿没什么两样。看到那张旧旧的床,我心想"这就是我睡觉的地方啊",不禁叹了一口气,苦笑了起来。看来我比以前变得爱干净多了。不得不承认,七年的时光已将我改造成另外一个人了。

E-mail:lwx@wxit.com.cn

24小时读者热线:962288

总而言之,为了让自己开心点, 我决定前往台湾最出名的夜市,而 且是搭捷运去,毕竟晚上骑单车太 危险了嘛。(一堆借口是想唬谁?)走 出剑潭站,眼前这栋大型建筑似乎 正是小吃街。

一走进去,我就忍不住皱眉。怎、怎么这么臭啊……难道这就是传说中的臭豆腐吗?接着,耳边又传来铿铿锵锵的炒菜声,噼里啪啦炸东西的声音,夹杂着身旁人们的中文,这一切包围着我,使我深深震撼了。比起先前的热血沸腾,如今的我更像个转学生般怯生生。当我小心翼翼地走走看看时,看起来超猛的欧巴桑(译注:日语,泛指中老年妇女)便用简单的英文对我大吼:"那边那个小哥!要不要蚵仔煎!很好吃喔!"

我抖了一下,嘿嘿地赔着笑, 赶紧从摊子前面通过。内心对自己 呐喊:"你又不是第一次出门旅行!"

### 弹牙的虾仁馄饨面

"吃点虾仁馄饨面吗?"正当我不知该选择哪个摊位坐下来吃时,一个文静的年轻人开口招呼我。怎么办好呢?就经验而言,这种主动拉客的店都好吃不到哪里去啊。可是这位小哥看起来一脸憨厚,声音也很诚恳。我犹豫着,想找出更有台湾风味的东西,毕竟……虾仁馄饨面,这听起来很像香港菜啊。再说……再说……"白痴!到底要拖拖拉拉到

什么时候啊,要吃就快点吃!"我在 心中鼓舞自己,"呼"地下定决心往 前踏出一步,豪迈地坐下来。

很快的,一碗虾仁馄饨面便端 到我面前来。为了怕相机被摸走,我 谨慎地把相机包塞在胸前,喝了一 口汤。

口汤。
"咦?"味道相当淡,正当我心想这样怎么够味时,美妙的滋味渐渐扩散开来。"喔喔……"真是难以言喻的好滋味。汤底应该是鸡骨熬的吧,汤里还漂着炸过的蒜末,使得整碗面香气四溢,使用的面条也很容易人味。接下来我尝了一口馄饨。

"哇靠!"太扎实了。弹牙的口感,一口咬下所涌出的汤汁与虾仁的美味。这未免太好吃了吧。台湾味,果然美味。然而吃完这碗面后,我觉得不能再待下去了。抱着我的相机包,很不帅气地站起身来,快步想要离开。心头一阵不平静,感觉自己仿佛就要跟不上世界的步调。我停下脚步,环顾四周。炸得香酥的臭豆腐,厨师手中晃动的炒菜锅。各种声音有如洪水一般,将我卷进这人声鼎沸的世界。而我正独自一人,在这里载浮载沉着。

### 不可思议的口感: 大肠包小肠

目光不经意扫到写着"大肠包小肠"的招牌,心想这东西名称好骇人啊,走近调理台一看,一位漂亮的欧巴桑老板娘正翻烤着烤架上的香肠。 犹豫了一下,我又豁出去了,鼓舞着自己对老板娘说:"这个,一个。"

这是我七年前环游世界时学会 的蹩脚中文,不知道还能不能顺利 沟通。正当我怀着不安的心情这么 想,欧巴桑突然看着我连珠炮似的 说了一串什么,我完全听不懂。欧巴桑毫不客气地露出不耐烦的表情,说了一句大概是"算了"的意思,赶 苍蝇似的对我挥挥手,便开始烹调起手中的食物。没多久我就从欧巴桑手中接过这个外观像热狗堡一样的食物。然而相当于热狗堡面包部分的,却是不知里面灌了什么的香肠状食物。换句话说,这种食物就是用粗的香肠夹着细的香肠,原来如此,难怪叫做"大肠包小肠"啊。我低头咬了一口。

"呜哇!"这是什么?大肠里面灌的,原来是糯米。一阵黏牙的口感在口中扩散后,细的香肠——也就是普通的猪肉香肠——啪唧一声裂开,溢出满口的肉汁。除此之外大肠和小肠中间还夹着爽脆的腌菜。真是一道讲究的佳肴。我的情绪立刻高涨了起来,抬起头仔细端详漂亮欧巴桑的店。我鼓起勇气靠近她,举起手中的相机,用肢体语言表达着"请问可以拍照吗"?出乎我意料的,她竟然微微一笑答应了。不仅如此,还当场在砧板上为我摆出正在烹调大肠包小肠的动作。"谢谢!"我被自己洪亮的道谢声吓了一跳。

#### 惊人的刨冰:雪花冰

和大肠包小肠的欧巴桑道"再见",走出这栋建筑物后,出现一条在黄色灯光照耀下的街道。街上排满了摊位,到处都是人挤人,眼前的景象简直像是庆典。摊贩架上陈列着各种各样的食物:有鸡脚、鸡脖子、瑞士卷、章鱼烧、关东煮、五花八门的油炸物、面类、铁板烧,还有根本不知道那是什么的小吃。招牌上写着我不熟悉的繁体中文,四面八方潮水般的中文向我涌来……接收过多资讯,我脑袋都晕了。

走累了之后,我进入眼前看到的刨冰店。一看菜单上写着"红豆",我想应该和日本的小豆一样吧,就点了这个。端上来后发现我果然猜对了!不过比起红豆,我更在意的是冰的部分。和日本的刨冰完全不同,这里卖的刨冰呈纤维状,舀起一汤匙,冰片像剪断的发丝般呈针状细细散落。尝一口,口感蓬松蓬松的,像雪片般人口即化。

这……这究竟是什么啊?我雀跃不已,指着我的冰对店里的欧巴桑问道:"这个,什么?"得到的回答是: "牛奶。""咦?牛奶?"我不禁大声反问,引得欧巴桑笑着对我说:"是啊。"

原来是牛奶啊。所以这种刨冰, 是先将牛奶冻结后再锉成冰的呀。

我心满意足地笑了,一边点头 一边像个孩子般大口吃冰。或许是 我吃冰的样子太搞笑了,欧巴桑便 又笑着问我:"你是日本人吗?"

于是我也回答她:"是啊是啊。" 欧巴桑便露出"原来是这样啊"的表 情微笑了起来,对我指了指菜单,好 像是在示意我"要不要也吃吃看这 种刨冰?我请客(应该是这个意 思)"。

她要请客我当然很高兴,可是一碗冰分量十足,我吃完一碗肚子就已经胀鼓鼓,身体也冷了起来。正当我想拒绝时,转念一想,又觉得似乎不该辜负人家的好意。"那,一点点。"欧巴桑露出会心的表情点点头,走到后面去。过了一会儿,她带着和蔼可亲的微笑回来了,手上端着一盘小山高的刨冰。呃,这根本是一座冰山嘛,太有魄力了吧。"我哪吃得了这么多啊!"我一边在内心吐槽,一边露出微笑说:"谢谢!"然后自暴自弃地发着抖,吃完了那盘冰。

# 华为改变了您的沟通和生活

日本前首相中曾根康弘在一次出国访问时说,丰田是他的左脸,索尼是他的右脸。那么,谁是中国的脸面?

毫无疑问,中国的企业,国际化的品牌,就是中国的脸面。

随着改革开放的深化,近10 多年来,海尔、联想、华为这些来自中国的高科技企业,正在走 出国门,代表中国企业参与全球 竞争,并最终赢得了世界各地消 费者的信任与尊重。

如果说,海尔、联想开始出口海外,是中国消费品牌走向国际的开端。那么,2011年《财

富》世界五百强排名第351位的华 为这样的,以自主研发为核心竞 争力的企业,则在全球布局得更 早,更彻底。

截止2011年,华为营收超过2000亿元,其中70%来自海外市场。他的产品应用于全球140多个国家。您每天24小时的一次次通话、一次次上网、一条条短信,几乎都离不开华为,正是由于华为二十年的努力,改变了我们的沟通与生活。

2003年,华为全面进入手机 行业。随着智能手机的普及,华 为手机出货量也越来越大,很快 进人全球前列。但遗憾的是,老 百姓拿到印有"Huawei"商标的 手机时,却并不了解华为。

过去,华为一门心思,在中国移动、中国联通、中国电信及海外500多家运营商背后,做电信设备供应商,帮人们连通电话、上网和短信。今天华为手机走向老百姓,通过手机直接联结您,让您能感受到他、认识他。

在浩瀚的宇宙中,在地球村70亿茫茫的人海里,有这样一个拥有12万博士、硕士、本科毕业员工的华为。他诞生于改革开放的最前沿,深圳。他

没有选择做贸易,而是一门心思搞科研、做理工科大学生梦想的发明创造。终于,经过20多年的努力,他不仅成为中国最大的高科技民营企业之一,还是中国少有的靠自主发展进入世界五百强的高科技企业,更是获得了全球市场的尊敬。

21世纪以来,中国有哪些成就被世界所瞩目?是2008年北京奥运会还是2012年神舟九号载人飞船?当然,这些都是。但是,中国之于世界的贡献,又不仅仅是这些。国家的事业基础之一,是企业。而企业的竞争,是品

牌。有人说没有品牌的企业,如 同没有魂魄的人。

期待华为实现世界级品牌梦想,进一步改变您的沟通与生活。

# 新民

## 鱼 生日快乐

顾家全宝贝: 祝你六周岁生日 快乐。进入小学后,学习棒棒、 身体棒棒。 爱你的爸妈妹妹

祝孙子郑玮杰两周岁生日快乐! 身体健康、聪明伶俐、幸福伴 随一生。 爷爷。奶奶贺

祝赵家玉7月17日五周岁生日 快乐、健康聪慧。外公外婆

祝刘弘元7月22日九周岁生日 快乐,健康聪颖、平安幸福。 外公朱極昌、外奏许梅五賀

### 孙女柴姝雯二十周岁生日快乐

祝爱妻钰华7月22日生日快乐! 永远幸福、一生平安。我永远爱你! 老公晓献

祝徐迤立7月18日30岁生日快 乐·身体健康、心想事成。 父徐军川、母谢仰伟领

祝涵涵7月18日生日快乐。身体健康。学业进步! 斧斧 纷纷,爸爸妈妈、姐姐弟弟贺 爱你的爸爸妈妈爷爷奶奶祝我 家宝贝余玥婷7月19日生日快 乐!身体健康聪明活泼可爱

祝:朱宜倩7月19日二十一岁 生日快乐!爸朱爱民妈徐佩君 愿你一生健康幸福快乐!

祝罗伊雯7月19日五周岁生日 快乐! 應聪明睿智、健康活泼! 外公外奏爸妈贺

祝金鑫7月28日生日快乐健康。 心想事成婚姻美满幸福万事如 意。父金锡度母孙侍舜妻赵琳

吴企尧3周岁

宝贝冯靖尧7月18日一周岁生日,爸爸妈妈爷爷奶奶外公外 婆祝你快乐健康聪明可爱 祝外孙女刘佳7月22日年十六。 生日快乐。前程美满! 钱胜富、陈玉美

张烨在你30岁生日之际父母祝你永远身体健康事业向上选择 好自己的人生快乐过好每一天

祝舒兰轩7月22日三周岁生日 快乐1健康聪慧,吉祥如意, 平安相伴一生。 外公外集質

睛睛,让阳光照耀你的一路旅程,愿你的梦想都成真。天天 快乐。阿多好婆爸爸妈妈同智 宝贝囡囡王浩羽7月19日诞生 百日之际,衷心祝愿你快乐成 长,活泼可爱! 爱你的全家

### 为女儿陶军本年命祈福。

祝贺外孙朱宇舟心想 事成、前途无量。

值外孙女张婕12岁,孙女王伊 凡一百天之际,祝你们身体健 康,快乐成长。

祝陆辰雨宝宝:健康聯颖,平 安快乐,幸福成长每一天。 全家省

